



En la Casa de la Ciudad

A los tenedores de trigo, fabricantes de harina y molineros de este término municipal

Con el fin de conseguir la mejor difusión y la máxima eficacia, se hace saber, tanto a los tenedores de trigo como a los fabricantes de harina y molineros de esta localidad, la Orden dictada por el excelentísimo señor ministro de Agricultura de fecha 12 de junio (Gaceta del 14), por la que subsistiendo en vigor las disposiciones que contiene la Orden ministerial de 7 de mayo de 1937, interviniendo la cosecha de trigo «arditos» en la provincia de Valencia, por no oponerse a lo que dispone el Decreto de 4 de junio sobre intervención por el Ministerio de Agricultura de la cosecha de trigo en todo el territorio nacional, salvo en lo que se refiere al derecho en que están los agricultores a reservarse la cantidad de su cosecha individual que necesiten para el consumo propio y de su familia, conocido en el segundo y no en la primera, y siendo necesario para conseguir un normal abastecimiento de la zona local y un óptimo aprovechamiento de las disponibilidades de trigo de toda índole existente en el territorio de la República que el Ministerio de Agricultura tenga exacto conocimiento de todas las partidas de trigo que se transforman en harina y se entregan al consumo, el referido Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Primero.—Ninguna fábrica de harina ni molino harinero molinará ni molinará alguna de trigo cuya molinación no haya sido autorizada previamente por la Sección Agronómica de Valencia.

Segundo.—Todo particular que desee molinar trigo para su consumo deberá solicitarlo de la Sección Agronómica Provincial (Avenida de Blasco Ibáñez, 6), indicando de la cantidad que desee molinar, fábrica o molino que ha de hacer la molinación y declaración jurada de que la harina resultante sólo ha de emplearse para su abastecimiento y el de su familia.

Tercero.—La anterior petición deberá ir avalada por el Comité Agrícola Local de donde reside el interesado, cuyo Comité llevará el Registro correspondiente para que ningún productor de trigo pueda ser autorizado a molinar más trigo del necesario para su consumo, no del obtenido de las fincas que él mismo cultiva, así como tampoco trigo que no haya sido previamente declarado.

Cuarto.—Los cultivadores que soliciten autorización para molinar trigo con destino a su consumo tendrán derecho a que por las fábricas que tomen a su cargo la molinación se les entreguen los subproductos de la misma, sin que el rendimiento en harina pueda ser inferior al 75 por 100, lo que se traduce en que deberá la fábrica entregar un 75 por 100 como mínimo, de harina, y un 25 por 100 de subproductos.

Quinto.—Las cantidades percibidas por gastos de molinación estarán sujetas a revisión por la Sección Agronómica Provincial a fin de que se mantenga dentro de límites prudenciales.

Sexto.—Para todo el trigo «ardito» que no se destine al consumo de sus productores continuará en vigor las disposiciones de la Orden Ministerial de 7 de mayo de 1937, que no contradice lo dispuesto en el Decreto de 6 de junio de 1937.

Al propio tiempo esta Alcaldía, Presidencia recuerda a los poseedores de trigo «arditos», que próximo a expirar el plazo de presentación de las declaraciones juradas, en la que habrán de declarar el número de personas que componen la familia que hayan de consumir el trigo producido en las fincas que ellos cultivan y la cantidad de éste que necesitan para su alimentación, será inexorable a los que no lo presenten antes del 26 del actual o falsen su declaración, ya que llevará anejada la confiscación de la totalidad del grano y el procesamiento del tenedor como presunto enemigo del régimen.

Valencia 19 de junio de 1937.—El alcalde-presidente, D. Torres.—Rubricado.

MULTAS A LOS LECHEROS

Hace unas semanas se puso una serie de multas a lecheros por no cumplir lo dispuesto respecto a la venta de leche.

En vista de que aquellas multas no han surtido el debido efecto, se ha procedido a sancionar a gran número de lecheros con multas de 50, 100 y 200 pesetas, con un total de 7.600 pesetas.

Domingo Torres ha manifestado que siente mucho tener que acudir a ello, pero que insistirá en el procedimiento si hay lugar a ello.

Vida obrera

SINDICATO NACIONAL DE TRABAJADORES DEL SEGURO Y DE LA PREVISION U. G. T.

Sección Madrid

El próximo día 27 del actual tendrá lugar en Madrid la Asamblea general ordinaria, en la que habrán de tratarse asuntos de gran interés para los afiliados a esta Organización.

La Junta directiva encarece la asistencia a aquélla de todos sus afiliados.

Junta de Sanidad del Concejo de Municipal

En la reunión celebrada ordinariamente se ha examinado la situación sanitaria de la población. No es nada extraño que entre los señores médicos que integran la junta y también la representación de los profesionales de la organización sindical haya los temores necesarios de un estado sanitario en la población de Valencia.

La llega, por el estado comparativo de las cifras, a la conclusión de que el estado sanitario, al finalizar el primer semestre del año en curso, es inmejorable. Este presidente publicó un bando dirigido a la población civil, para que, echando por la borda viejos prejuicios, preocupándose cada uno de salvaguardar su salud, contribuyera a salvaguardar la de los demás, obligando moralmente a vacunarse a todos para prevenir cualquier epidemia, cosa que hay que decir, sinceramente, que no se ha hecho el suficiente caso.

Ningún ciudadano puede olvidar que vivimos en circunstancias anormales. Que es indispensable que todos los vecinos sea excepción, más que aquellos que puedan señalar los médicos, se sometan sin pretexto ni excusa a la práctica de las vacunaciones antíflicas.

Peró la condición a que todas las personas que se vacunaron en el año 1936 deben revacunarse, aunque no hayan transcurrido los doce meses, ya que la necesidad de impedir a todo trance la aparición de cualquier foco epidémico, de gravísimas consecuencias en los días críticos que vivimos, obliga a la reducción de unos plazos que pueden respetarse en épocas normales.

Una cosa hace resaltar esta presidencia, y es que será necesario llegar a hacer comprender a muchos que es preciso cumplir estas medidas de seguridad colectiva.

Aquí hay muchas gentes que, despus de no aceptar ninguna disposición de carácter sanitario, ni respetar el propio decoro de personas, atamazan impuestos de los deberes a cumplir como ciudadanos, y de ahí abusan de la tolerancia y comprensión de las autoridades. Y bien; ¿qué se puede tolerar que la sarna, enfermedad que es curada en 48 horas, haga fuert por las calles de la ciudad, por no imponer el tratamiento necesario a los hombres que la sufren?

Si todos cumplen con su deber, autoridades, sindicatos, partidos políticos, y ya no aguantan más a las gentes que han llegado aquí, y tras ofrecerles cobijo, no quieren lavarse, vacunarse, cumplir, en fin, lo elemental para salvarse de una epidemia, entonces se impondrá una línea de conducta tal que esas gentes entrarán en la regla señalada por las autoridades sanitarias municipales.

Sean estas líneas una ratificación de haber publicado en el 17 de abril próximo pasado. Una vez más me dirijo a todos los valencianos de Valencia y a los que en ella residen transitoriamente, para que sin desmayo ni vacilaciones que a nada conducen, cumplan las medidas de profilaxis con la vigilancia y la febre fiebre, para lo cual encontrarán en los servicios del Municipio, y en los funcionarios del Cuerpo de Beneficencia todas las facilidades que precisen.—El presidente, D. Torres.

LA TABLA DE LEONARDO DE VINCI Y OTRAS GESTIONES DEL PRESIDENTE DEL CONCEJO MUNICIPAL

Domingo Torres, en su conversación con los informadores, ha recordado que en la última sesión del Concejo Municipal se aprobó un dictamen proponiendo que se acepte y figure en el Museo de Bellas Artes Municipal una tabla de Leonardo de Vinci, donada por el Comité de Defensa Confederada de Valencia, y dando a éste un voto de gracias.

Luego Domingo Torres ha añadido que se halla realizando determinadas gestiones, en virtud de las cuales es probable que el patrimonio artístico de la ciudad se vea enriquecido con nuevas aportaciones artísticas.

Gobierno civil

ESTADISTICA DE PALOMAS.—DECLARACION OBLIGATORIA PARA TODOS LOS POSEEDORES DE PALOMAS

El Ministerio de Defensa Nacional ha dispuesto que para la buena marcha de los Servicios Colombólicos Militares, y en evitación de que pueda realizarse el espionaje con palomas mensajeras o de otra clase, se forme, de acuerdo con las disposiciones vigentes, una estadística completa de palomas y palomares enclavados en todo el territorio local.

En su consecuencia, y al fin indicado, todos los dueños de palomas tienen la obligación de comunicar, antes del día 25 del presente, al Servicio Colombólico Militar en Valencia, los siguientes datos:

- 1.—Lugar y emplazamiento del palomar.
2.—Número de palomas en su poder antes del 1 de junio de 1937.
3.—Raza o clase de las mismas.
Se advierte a los poseedores de palomas y palomares que seguidamente se realizará por el Servicio Colombólico Militar una inspección a fin de comprobar la veracidad de las declaraciones, y aplicación, en su caso, de las sanciones que procedan.

Estos datos fueron interesados en circular publicada en el «Boletín Oficial» de esta provincia, del día 10 del actual, quedando, por lo tanto, prorrogado el plazo que en la misma se concedía, hasta el 25 de los corrientes, para aquellos que no hayan remitido al Servicio Colombólico Militar lo interesado, lo hagan antes de dicha fecha. Valencia 19 de junio de 1937.—El gobernador civil, Manuel Molina Conejero.

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE VALENCIA Grupos Sindicales

Se convoca a reunión en nuestro local social, Cirilo Amorós, 54, a los Grupos Sindicales Socialistas siguientes:

Lunes 21.—A las seis tarde: Fracantistas.
A las siete: Tranvías.
A las ocho: Enfermeros y enfermeras.

Martes 22.—A las seis tarde: Metalúrgicos.
A las siete y media: Espectáculos públicos (incluyendo a los músicos).

Por la importancia de los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos.—Por el Comité: El secretario sindical.

Tuberculosis, lepra, herpes, acné, etc.

Curación radical

Muchos son los males que añaden a la especie humana; siempre fueron muchos y muy graves, pero con el tiempo y los progresos, y con períodos de calma, más o menos duraderos, años prósperos, negocios florecientes, salud perfecta, seguidos de otros menos felices en la jornada de la vida.

Peró para el que sufre los males arriba expresados, para esos desgraciados no hay períodos de calma, ni las oscilaciones de la fortuna, sino sufrir, sin la esperanza de que algún día puedan terminar tantas desdichas.

Sin embargo, el progreso de la ciencia es constante, y lo que no se curaba ayer, se cura hoy, viéndose el enfermo libre de la terrible cárcel del mal en que se halla metido. Todo es cuestión de llegar a tiempo.

M. LLORIA, AVENIDA 14 DE ABRIL, número 18

A la vista de una carta abierta

El presidente del Banco de Crédito Industrial nos envía una carta abierta dirigida al ex ministro de Industria, encarnada Juan Peiró, en la que, al parecer, aclara unas manifestaciones hechas por el citado ex ministro en su reciente conferencia dada en el Gran Teatro.

Es esta una cuestión a ventilar entre el ex ministro y el presidente de la referida entidad bancaria, y el hecho de encontrarse ausente el camarada Peiró es detalle que justifica el que no demos a la publicidad esa carta abierta. No es oportuno hacerlo.

Habría de entenderlo así el presidente del Consejo de Administración del Banco de Crédito Industrial, al que no tratamos de negar su legítimo derecho a la defensa.

Daré por

menos mitad de su valor tienda con ensorcos, y cede gratis traspaso.
Bejo con vivienda y alquiler reducido.
Darán razón: Largo Caballero, 163 (antes 8, Vicento). Horas: 10 a 3 tarde.

Ayer se inauguró en Albacete el "Hogar del Combatiente"

El Comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, pronunció un interesante discurso

Albacete.—En el teatro Capitol se celebró ayer un acto con motivo de la inauguración del Hogar del Combatiente.

El local se encontraba abarrotado de público, y entre él había numerosos comisarios políticos y combatientes del Ejército Popular.

El acto comenzó dándose lectura a un telegrama de adhesión del ministro de Defensa Nacional y a unos saludos del Comité Provincial del Partido Comunista y de la Federación Provincial de Agrupaciones Socialistas.

El camarada Otazo, comisario inspector de Albacete, explicó el motivo de la organización del acto, haciendo resaltar la importancia de la inauguración de la Casa del Ejército en Albacete tenía para los luchadores de la causa popular.

El coronel Mangada pronunció un breve discurso para extraer las diferencias entre el ejército pretoriano, que está al lado del fascismo, y el Ejército Popular que se está creando.

—Yo —dijo—, en cuarenta años de vida militar, siempre he estado al servicio del pueblo, porque el pueblo es la Patria, porque el pueblo lo es todo y sin el pueblo no hay nada. Nuestro Ejército es ya del pueblo, para el pueblo, y lucha por una auténtica España: la de todos los españoles.

Termina vitoreando al Comisario de Guerra, y es ovacionado. Al levantarse el comisario general de Guerra, Julio Alvarez del Vayo, el público le saludó con una clamorosa ovación.

—La inauguración de la Casa del Combatiente—comienza diciendo—es una invocación para el Ejército del Pueblo.

Aunque sea brevemente, voy a trazar los rasgos retrospectivos de la labor realizada por el Comisariado de Guerra.

La gran tarea que ha realizado tiene hoy en timbre de gloria en los escudos comisarios que han caído frente al enemigo, y más de 150 heridos.

En los primeros momentos, cuando el miliciano, con esta espontaneidad del pueblo español, se lanza a los puestos de combate, se vio la necesidad del comisario para encauzar este entusiasmo, y por ello se creó el Comisariado, que tiene en el Ejército Popular estas tres funciones: favorecer el paso de un ejército de milicianos a un ejército regular; crear una disciplina de guerra, indispensable para un pueblo que tiene que luchar contra un fascismo interior, coaligado con las fuerzas del fascismo de fuera; y, por último, educar políticamente a los soldados.

En los primeros tiempos el Comisariado hubo de realizar las tareas más heterogéneas, desde la vigilancia en los servicios de transportes hasta estar alerta en las trincheras para que no faltase el entusiasmo en los combatientes. Tuvo que estar en la primera línea para evitar las deserciones de los jefes traidores y asumir el mando, como si fuera un veterano con una gran experiencia militar.

Como dejó escrito con su sangre el indolable comisario Belmonte, los comisarios han de ser los primeros en avanzar y los últimos en retroceder.

Relata hechos heroicos de los comisarios en todos los frentes para fomentar la disciplina militar y comprender a los soldados con los mandos leales.

Habría sido una equivocación —añade— el no aceptar aquellos mandos leales que, comprobada su fidelidad al pueblo, estaban auténticamente con nosotros.

El comisario creó la disciplina inteligente que ha de existir entre el soldado y el jefe. Cuando el jefe mego trata de llevar el descontento a nuestros combatientes, aprovechándose de momentos difíciles, como la caída de Málaga y crean de una situación delicada en nuestro Ejército, el comisario levanta la moral de las fuerzas republicanas.

Vigila el menor detalle que pudiera crear una traición en las filas leales y realiza una educación política en el soldado, no solamente para la guerra, sino para la transición de la guerra a la paz, educándolo en la defensa y para el combate.

Elogia la labor de propaganda hecha por el Comisariado de guerra en la retaguardia a base de carteles, hojas, reuniones, para que cada español que todavía no cumple con su deber frente a la guerra, se enderece y colócase frente a su conciencia y hacerle ver cuál es la misión sagrada que debe cumplir.

Habla de la labor de propaganda en el campo enemigo y de los excelentes resultados conseguidos. Empleemos—dice—en ella todos los medios, desde la radio hasta el reparto de hojas por nuestra aviación, y solamente en una semana, del 10 al 17 de abril, fueron repartidas entre las fuerzas enemigas más de veinte millones de hojas.

Y así, después de la barbárie que sufrió el País Vasco, las horas de trabajo de los comisarios de guerra ya no se piden un aplauso emocional.

FUTBOL

Campeonato "Copa España Libre"

En Valdejo EL LEVANTE BATIÓ BRILLANTEMENTE AL ESPAÑOL POR 4 GOALS A 1

Sin lugar a dudas, hay que contar con los levantinos para jugar la final.

Ayer volvieron a demostrar su potencialidad de manera elocuente, alcanzando un resultado rotundo frente a rivales tan destacados como los españoles, colocándose como «desdarras» únicos de la competición.

De nuevo fué la línea delantera la que dió con su magnífico juego, inteligente y eficaz, el triunfo al Levante, no sin que para conseguirlo dejaran de colaborar con brillantez las demás líneas del equipo.

Como puede desprenderse por el resultado, la superioridad del Levante fué manifiesta, tanto en calidad de juego como en valor combatiivo. Dominó al Español casi durante todo el encuentro, y supo aprovechar la debilidad de su joven guardameta hasta desconcertarlo.

El Español causó baja impresión, realizando un papel bastante deficiente, tal vez debido a la adaptación que tuvo que presentar. Los extremos y los defensas fueron los únicos que ocuparon. Los medios no pudieron sujetar a la vanguardia levantina. Flores los interiores, y muy apático Chas.

Del Levante, todos bien, destacando ligeramente del magnífico conjunto la actuación de Valero, Tarí, Martínez, Rubio y Botella.

Durante el primer tiempo marcó el Levante dos veces. La primera a los 15 minutos y la segunda a los 17, por mediación de Nieto y Martínez, en jugadas hábilmente preparadas por Rubio.

Tras el descanso, obtuvo Botella el tercero y el cuarto tantos, a los 2 y 8 minutos, respectivamente, también en colaboración con Rubio.

Pocos momentos después cortó la defensa levantina con las manos un gran centro de Bosch, produciéndose el penalty, que lanzado por Prats dió al Español su único tanto.

La estrada va lleno. Tamarit confió con acierto y firmeza la contienda, alineando los equipos:

Levante: Valero, Olivares, Colme, Rubio, Palabí, Tarí, Paz II, Nieto, Martínez, Rubio y Botella. Español: Ruiz, Ternel, Pérez, Espada, Sans, Santamaría, Prats, Pascual, Chas, Abellá y Bosch.

APARICIO BERONA, 1; VALENCIA, 1. Gerona.—El Real ha empatado a uno con el Valencia.

PUBLICACIONES

PROXIMA APARICION DE UMBRAL

Vencidas al fin todas las dificultades de orden técnico creadas por la deserción y el estase actual de los materiales, la revista «Umbral» se incorporará a la palestra del periodismo en lengua muy popular.

«Umbral» será una gran revista popular de 16 páginas en huecogramado, superior en su género a todo lo editado hasta hoy en España.

Reportajes gráficos, información directa de los frentes, aspectos constructivos de nuestra revolución, todo lo que es vida y latido de la hora estará fielmente reflejado en las páginas de «Umbral».

Dentro de breve tiempo «Umbral» será la revista más popular de toda la España antifascista.

FEDERACION NACIONAL DEL ESPECTACULO PUBLICO DE VALENCIA U. G. T.

Sección Tramoyistas y afines. Se pone en conocimiento de todos los asociados de la Asociación de Tramoyistas y afines de Valencia, Tramoyistas, Electricistas y Utilleros, que el jueves día 24 de los corrientes, a las once de su mañana, según acuerdo de la Federación Regional de Industria de Espectáculos públicos, se celebrará la Asamblea general para tratar sobre el aumento de sueldos presentados por las Secciones en el Gran Teatro.

Al comunicarse este acuerdo, es pero que todos nuestros afiliados acudan como un solo hombre por el interés que concierne para la vida de nuestra Sección.

Vuestros y de la causa obrera.—El presidente, José Moyá.

Un proyecto sobre fomento agropecuario

La Consejería de Fomento Agropecuario ha publicado un extenso informe del Consejo municipal dirigido a los Concejales municipales y Sindicatos, sobre organización de la Consejería de Fomento Agropecuario, detallando lo que ha de ser este nuevo departamento.

Se mandará copia del escrito a las entidades afectadas, razón por la cual no publicamos íntegro el documento, por su mucha extensión.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4 1/2 TARDE

Primer partido.—ECHARREN-BASCARAN, rojos, contra LINARES-NAZABAL, azules. Segundo partido.—CHACARTEGUI II-BEITIA, rojos, contra UNANUE II-GOENAGA II, azules. Tercer partido.—Vergara, Pidal, Unanue y Etxebarria Menor, contra Galarza.—UNANUE-MARQUE, rojos, contra ERROZA MENOR-ARISTONDO, azules.

Se desea saber el paradero de...

De Filomena Piquera González, Mercedes Aragón Gómez, Dolores Heredia Gómez, Juan Vera Sánchez, Josefa Vera Giménez, Rafaela, Isabel y Francisca Vera Vera.

Antonio Rodríguez Fuentedona, Presentación Rojas Prado, María Lozano Alaminos, Rafael Cruces del Río, Fernando y Juan Marián Flores, Antonio Rodríguez Ruiz, Daniel y Alonso Díez Giménez, Antonio y Juan Romero Torres, Josefa Rodríguez Rodríguez, Francisco Cobos Cortés.

Contestación a «Vanguardia», Cirilo Amorós, 84, Valencia.

Do Basilio Murcia y sus hijos Teodoro, Pablo, Gregorio y Margarita, evacuados de Madrid el 20 de noviembre. Noticias a su hijo Benito Murcia, Centro de Instrucción de Archena, tercera compañía.

Donativos para la Cruz Roja

La Cruz Roja Española sigue recibiendo importantes donativos para atender a sus fines benéficos, destacando los siguientes, entre los últimamente recibidos:

Astilleros D. E. C. A. Local, 8.000 pesetas; Consejo obrero de la línea autobuses Valencia-Catarroja, 2.500; Sindicato Industrial de la piel, C. N. T., 1.000; Control obrero del Edo. Concert, 1.000.

Siguen recibiendo donativos en Avenida Blasco Ibáñez, 8.

Planificadoras técnicas

U. G. T., Hospital, 11, y C. N. T., Colón, 15

Fueron falta en I. S. T. R. O. (Industrias Socializadas de Trinterías de Ropas de Valencia). Datos a los respectivos Sindicatos de la Industria Textil y Textil.

Talavera, Doctor Candela, 7. Por las Técnicas U. G. T.-C. N. T.

Corporaciones

SOCIEDAD DE SEGUROS MUTUOS CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Esta Sociedad pone en conocimiento de sus asegurados, que se halla abierto el cobro del dividendo pólivo acordado en Junta general extraordinaria celebrada el día 5 de noviembre último, cuyos recibos podrán ser satisfechos en su local social, sito en la Avenida de Méjico, número 4, tercero (antes Llano del Comercio), los días laborables del corriente mes de junio, y horas de 9 a 1 de la mañana.

Lo que se hace saber en cumplimiento de lo establecido en el artículo 18 de los vigentes Estatutos.

ACTUALIDADES

El Cine Celsus exhibe FILM

HOY, ESTRENO

NUOVA PRA EN EL CAMPO, extraordinaria producción, Film Popular.—MEJOTI QUE EL OJO, divertido musical.—CIU, DAD DEL SOL, gran documental.—ESPAÑA AL DIA NUMERO II, últimas noticias Film Popular.—PARTIDA DE CAMPO, espléndido dibujo técnico de Walt Disney.

PERDIDA

Se ruega a quien se haya encontrado un bolso de señora conteniendo unas fotografías y una cantidad en metálico y otros documentos, que se extravíó ayer tarde en el cine Capitol, lo presente en la Gran Vía Durruil, 37, Pilar Gómez, pudiendo quedarse con el dinero, ya que lo que interesa son las fotografías, por ser recuerdo de familia.

PERDIDA

De un perrito foxterrier, que se alzó por «Bob»; es de pelo blanco con una mancha color naranja en el ojo izquierdo y otra del mismo color al lado del nacimiento de la cola parte derecha. Se gratificará a quien lo presente en la calle de Méjico, 15, primero, pautera.

Postre MARTI DULCES FINOS Teléfono 15.020 - Valencia Reportes, Madrid

# Otra eficaz acción contra los fascistas del Hospital Clínico

## La explosión de una contramina origina un centenar de bajas en dicho reducto

Madrid.—Las baterías del Ejército Popular han disparado durante toda la noche última sobre las posiciones enemigas de los diversos sectores cercados.

Mediada la noche cesaron de disparar nuestros cañones sobre el cerro del Águila y Puente de los Franceses, porque iba a llegar a su punto culminante una operación que el Ejército Popular preparaba hacía unos días.

Los rebeldes habían instalado varias minas con dirección a nuestras trincheras y parapetos colocados frente al Hospital Clínico. Durante varios días y noches trabajaron afanosamente para tratar de llegar por camino subterráneo a los cimientos de nuestras trincheras.

La finalidad era deshacer nuestras fortificaciones y alojarse de esta forma en las posiciones de las cercanías del Hospital Clínico. Nuestros soldados se dieron cuenta de la maniobra e inmediatamente prepararon varias contraminas en dirección vertical a las del invasor, es decir, que las nuestras formaban ángulo recto con las de los fasciosos.

Estos días anoche sus últimos toques a la labor. Al filo de las doce y media, por medio de unos aparatos eléctricos, los rebeldes hicieron estallar las contraminas, que produjeron los efectos deseados.

Los explosivos eran de enorme potencia y la explosión se oyó en todo Madrid. Dos líneas de trincheras y parapetos saltaron redu-

cidos casi a polvo. Los tánales que el enemigo pensaba utilizar para volar nuestras posiciones, quedaron deshechos. La explosión de nuestra contramina y de las minas del enemigo produjo unos sesenta muertos y heridos, según cálculos.

Uno de los grandes paredones del Hospital Clínico se derrumbó con estrépito, dejando al descubierto una buena parte de dicho Centro, y causó al parecer otras treinta víctimas.

Seguidamente nuestros morteros, fusiles y ametralladoras comenzaron a funcionar, al tiempo que se arrojaban bombas de mano contra las posiciones enemigas. Mientras tanto, nuestra artillería bombardeó con extraordinaria intensidad diversos sectores cercanos a aquel donde se había llevado a cabo la operación.

En los demás frentes, intenso oírse. Solo en los frentes de la Sierra Norte de Guadalupe, Sur del Tajo y Jarama, los rebeldes han continuado sus incursiones en el campo rebelde.

Nuestra aviación ha bombardeado algunas posiciones enemigas en el Sur del Tajo y Jarama, y ha prestado servicios de reconocimiento sobre los restantes frentes del Centro.

A mediodía recibió a los periodistas el general Miaja y les dijo que en los frentes del Centro no ocurría novedad. Confirma la eficaz acción contra los fasciosos del Clínico.

### Marcelino Pascua habla del pueblo ruso

Madrid.—Se encuentra en Madrid el embajador de España en Moscú, doctor Marcelino Pascua, quien ha confirmado la disposición del pueblo soviético, cada día más entusiasta, en favor de España, y más dispuesto a secundar los esfuerzos de nuestro pueblo en la lucha por su propia liberación y por la de todos los pueblos que aun están oprimidos por oligarquías explotadoras.

### Un discurso de Martínez Barrio

Osca.—Organizado por la J. S. U., Agrupación Socialista, U. G. T., y Partido Comunista, se celebró ayer el acto de la entrega de unos banderines que sus respectivas organizaciones dedican al Estallido de Cuescap núm. 2. Igualmente se entregó una bandera que el pueblo, por suscripción popular, regala al Batallón.

El presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, historió la organización del Ejército voluntario, añadiendo que abraza el convencimiento firme de que de la misma manera que en los meses de 1936 se abrió el camino para la creación de un Ejército regular, en los meses de 1937 desmoronaremos las sendas que nos han de conducir a la victoria.

### Los coparadores de plata

Madrid.—Por agentes de la Comisaría de Chamberí han sido detenidos Victoriano Orozco Matilla, domiciliado en la calle de Villanueva, 27, que tenía ocultos en su casa 425 pesetas en plata, y Vicente Salgado Blanco, que vive en Rosalía de Castro, 38, el cual guardaba gran cantidad de comestibles y 21.533 pesetas, de ellas 603 en plata.

Fueron puestos a disposición de las autoridades competentes.

### Una cantina escolar en La Latina

Madrid.—En el distrito de La Latina se ha habilitado un local para cantina escolar, donde se dará enseñanza y comida a 300 niñas.

El alcalde, que fué teniente de alcalde del distrito, visitó hoy particularmente al local y comió con las niñas allí recogidas.

El acto tuvo un carácter íntimo.

### La lucha en el frente de Extremadura

EN LA CONQUISTA DEL CASTILLO DE ARGALLANES QUE DARON DIEZMADOS DOS ESCUADRONES MOROS

### De Cataluña

ATAQUES FACIOSOS RECHAZADOS

Barcelona.—Referencias de la prensa del jefe del Ejército del Este:

«Sin novedades. La de la noche: «Han sido atacadas nuestras posiciones del Manicomio de Huesca y de Loma Verde, previo un bombardeo de la aviación enemiga, que ha tenido al llegar la nuestra.»

«La infantería faciosa ha sido rechazada por nuestras fuerzas.»

HOMENAJE A MARTI Y JULIA

Barcelona.—Ayer mañana, varias entidades y personalidades catalanas y antifascistas depositaron coronas en la tumba de Domingo Martí y Juliá, que fué líder de la Unió Catalànica, al cumplirse el vigésimo aniversario de su muerte.

También se han depositado ramos de flores en el monumento a dicho hombre, en la Avenida del 14 de Abril.

El presidente de Cataluña ha estado representado en los actos por el diputado catalán, Fontbernat.



### Noticias breves de Barcelona

El señor Companys ha pasado el día en su despacho trabajando, y ha recibido esta tarde al embajador de España en Londres don Pablo de Azcarate.

A la llegada de un tren procedente de Puigcerdá ha sido detenido Domingo Justo, natural de Segura de Baños (Teruel), individuo al que se acusa de haber cometido varios actos delictivos, de los que han sido víctimas algunas personas izquierdistas.

Esta mañana se ha inaugurado en la fachada del Casal Francés Maciá una placa de bronce en memoria de los socios caídos en el frente de Aragón.

### EL GOBIERNO BLUM...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Se pone a votación la enmienda, que es rechazada por el Senado por 163 votos contra 96. (En este asunto no se planteaba al Gobierno la cuestión de confianza.)

El Senado aprobó después el texto de la Comisión por 198 votos contra 82, y aplazó la sesión por hora y media.

El señor Blum abandonó el Senado y después de conferenciar con los diputados comunistas, Ducloux y Gitton, se dirigió a la presidencia del Consejo, donde a media noche se iba a celebrar un Consejo de Gabinete.

La Policía se ha incautado de la radio del Partido Federal Léonico.

Dos individuos que llegaban en un tren procedente de Manresa fueron detenidos, encontrándoseles gran cantidad de tabaco, que según declararían procedía de Andorra.

### Blum da cuenta de haberse planteado la crisis

París.—Como consecuencia del debate financiero en el Senado, el jefe del Gobierno, señor Blum, convocó en la madrugada en el hotel Matignon, donde se celebraba Consejo de ministros, a los representantes de los grupos de la mayoría de la Cámara.

A las diez y veinticinco de la mañana terminó la reunión y el señor Campinchi declaró a la Prensa en nombre de los representantes de la mayoría lo siguiente:

«El señor Blum ha llamado a los presidentes de los grupos que constituyen la delegación de izquierdas. Les manifestó que el Gobierno se había preguntado si presentarían un nuevo proyecto financiero, o si retiraban el actual. Tras un cambio de impresiones, el Gobierno decidió presentar la dimisión.»

A las diez y treinta y cinco, Blum recibió a los periodistas y les confirmó la dimisión del Gobierno, diciendo: «Privados de los dos días de obrar que juzgamos indispensables, nos retiramos. Antes de separarnos, queremos expresar nuestra gratitud a la mayoría de la Cámara, y a los amigos del Senado que apoyaron nuestro esfuerzo con constancia y abnegación, y dirigimos un llamamiento a todos aquellos que en el país forman el Frente Popular, para que conserven la plenitud de su sangre fría y su tranquilidad. Nos dirigimos a todos nuestros amigos de Francia entera, rogándoles que nos escuchan y nos den esta nueva prueba de confianza.»

«De la actitud que definitivamente adoptó el presidente de Cataluña, Luis Companys, guarda el secreto. Pero en varias ocasiones ya he hecho público que el presidente no podía permanecer dignamente en tal alto puesto si no se veía asistido de la confianza plena de todas las fuerzas que hasta ahora se le habían otorgado. Por lo que fuere, parece que existe un determinado sector una actitud que no traduce esa confianza plena y absoluta. Es lógico, pues, que el presidente de Cataluña abra las puertas para que le sustituya la figura que pueda gozar de esa confianza que parece ser la recata. Cargo de honor, pero también de sacrificio la presidencia de Cataluña, Luis Companys, en el caso de que su conciencia así se lo exija. Yo abandonaré sin costas teatrales, sencillamente, dispuesto a otorgar su apoyo y su consejo, si se le pide, a quien le sustituya, y su voto y su adhesión al Gobierno que se forme.»

«Será una nueva demostración de su patriotismo y de su amor a Cataluña y a la República, ya que para ganar la guerra estima que nunca serán bastantes los sacrificios que hacen cuando tienen en las filas antifascistas, desde el más destacado hasta el más modesto. Si nunca debe limitarse la autoridad del presidente de Cataluña, ahora menos que nunca, por que esta limitación refleja desconfianza; y sólo los hombres a los que la opinión pública otorgue su confianza absoluta son los llamados a recoger las voluntades de todos los ciudadanos para ganar la guerra.»

«La crisis toma estado oficial.—SE CREE SERA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO, CHAUTEMPS»

París.—A las tres de la mañana, Blum y sus compañeros de Gobierno llegaron al Eliseo, siendo recibidos inmediatamente por el presidente, al que entregaron la dimisión. El jefe del Estado les rogó que continúan desechando los asuntos corrientes.

A las tres y media llegaron a la Presidencia de la República los presidentes de la Cámara y del Senado.

Se cree que Lebrun no consultará, como se hace de costumbre, a los representantes de los grupos parlamentarios y que, o los nueve de la mañana, llamará a la persona a la que encargará de formar el nuevo Gobierno. Se cree que será Chautemps.

UNA NOTA DE LA MINORÍA SOCIALISTA PONE DE MANIFIESTO LOS MANEJOS DE LA REACCION

París.—La minoría socialista reunida después de la sesión de la Cámara, aprobó por unanimidad la siguiente resolución:

«El momento en que el país, con escrúpulos impresionantes, confirma su fidelidad al Frente Popular y su confianza al Gobierno, la mayoría senatorial se revela contra el sufragio universal. El Gobierno y la mayoría republicana han hecho todo lo posible para impedir la crisis. Llegaron hasta el límite máximo en un espíritu de conciliación, límite que no podía rebasarse sin que tomase carácter de capitulación. El Senado ha preferido hacer con su voto eco a las amenazas de aquellos que no se resignan a la sanción de la voluntad popular. El proceso de la reacción y del dinero contra los cuales votó el país en mayo de 1936, han hallado en la alta Asamblea idéntico apoyo al que encontraron hace doce años cuando la mayoría senatorial derribó al primer Gobierno del cartel presidido por Herriot.»

«Desde hace un año, con una tenacidad clarividente y un valor sin igual, el Gobierno, apoyado por la mayoría fiel, había elaborado el derecho del trabajo y conservado la paz.»

«La minoría socialista está segura de expresar los sentimientos unánimes de la clase laboriosa, renovando a Blum y a sus colaboradores su afectuosa confianza y el testimonio de su agradecimiento y admiración por su lucidez, energía y abnegación que han puesto al servicio de los intereses de la nación.»

Hoy, como ayer, la minoría permanece fiel a los compromisos adquiridos en común ante el cuerpo electoral. Hoy, como ayer, está dispuesta a hacer todo lo posible para asegurar el triunfo de las ideas del programa que el país acclamó y deshacer los manejos y esperanzas de los oligarquías financieras y de la reacción.»

LEBRUN SUSPENDE UN VIAJE

PIKENTINE.—Tinte para el color. Todo los colores del mundo. Calle de la República, 31, laboratorios.

### EL GOBIERNO BLUM...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

Se pone a votación la enmienda, que es rechazada por el Senado por 163 votos contra 96. (En este asunto no se planteaba al Gobierno la cuestión de confianza.)

El Senado aprobó después el texto de la Comisión por 198 votos contra 82, y aplazó la sesión por hora y media.

El señor Blum abandonó el Senado y después de conferenciar con los diputados comunistas, Ducloux y Gitton, se dirigió a la presidencia del Consejo, donde a media noche se iba a celebrar un Consejo de Gabinete.

La Policía se ha incautado de la radio del Partido Federal Léonico.

Dos individuos que llegaban en un tren procedente de Manresa fueron detenidos, encontrándoseles gran cantidad de tabaco, que según declararían procedía de Andorra.

### Blum da cuenta de haberse planteado la crisis

París.—Como consecuencia del debate financiero en el Senado, el jefe del Gobierno, señor Blum, convocó en la madrugada en el hotel Matignon, donde se celebraba Consejo de ministros, a los representantes de los grupos de la mayoría de la Cámara.

A las diez y veinticinco de la mañana terminó la reunión y el señor Campinchi declaró a la Prensa en nombre de los representantes de la mayoría lo siguiente:

«El señor Blum ha llamado a los presidentes de los grupos que constituyen la delegación de izquierdas. Les manifestó que el Gobierno se había preguntado si presentarían un nuevo proyecto financiero, o si retiraban el actual. Tras un cambio de impresiones, el Gobierno decidió presentar la dimisión.»

A las diez y treinta y cinco, Blum recibió a los periodistas y les confirmó la dimisión del Gobierno, diciendo: «Privados de los dos días de obrar que juzgamos indispensables, nos retiramos. Antes de separarnos, queremos expresar nuestra gratitud a la mayoría de la Cámara, y a los amigos del Senado que apoyaron nuestro esfuerzo con constancia y abnegación, y dirigimos un llamamiento a todos aquellos que en el país forman el Frente Popular, para que conserven la plenitud de su sangre fría y su tranquilidad. Nos dirigimos a todos nuestros amigos de Francia entera, rogándoles que nos escuchan y nos den esta nueva prueba de confianza.»

«De la actitud que definitivamente adoptó el presidente de Cataluña, Luis Companys, guarda el secreto. Pero en varias ocasiones ya he hecho público que el presidente no podía permanecer dignamente en tal alto puesto si no se veía asistido de la confianza plena de todas las fuerzas que hasta ahora se le habían otorgado. Por lo que fuere, parece que existe un determinado sector una actitud que no traduce esa confianza plena y absoluta. Es lógico, pues, que el presidente de Cataluña abra las puertas para que le sustituya la figura que pueda gozar de esa confianza que parece ser la recata. Cargo de honor, pero también de sacrificio la presidencia de Cataluña, Luis Companys, en el caso de que su conciencia así se lo exija. Yo abandonaré sin costas teatrales, sencillamente, dispuesto a otorgar su apoyo y su consejo, si se le pide, a quien le sustituya, y su voto y su adhesión al Gobierno que se forme.»

«Será una nueva demostración de su patriotismo y de su amor a Cataluña y a la República, ya que para ganar la guerra estima que nunca serán bastantes los sacrificios que hacen cuando tienen en las filas antifascistas, desde el más destacado hasta el más modesto. Si nunca debe limitarse la autoridad del presidente de Cataluña, ahora menos que nunca, por que esta limitación refleja desconfianza; y sólo los hombres a los que la opinión pública otorgue su confianza absoluta son los llamados a recoger las voluntades de todos los ciudadanos para ganar la guerra.»

«La crisis toma estado oficial.—SE CREE SERA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO, CHAUTEMPS»

París.—A las tres de la mañana, Blum y sus compañeros de Gobierno llegaron al Eliseo, siendo recibidos inmediatamente por el presidente, al que entregaron la dimisión. El jefe del Estado les rogó que continúan desechando los asuntos corrientes.

A las tres y media llegaron a la Presidencia de la República los presidentes de la Cámara y del Senado.

Se cree que Lebrun no consultará, como se hace de costumbre, a los representantes de los grupos parlamentarios y que, o los nueve de la mañana, llamará a la persona a la que encargará de formar el nuevo Gobierno. Se cree que será Chautemps.

UNA NOTA DE LA MINORÍA SOCIALISTA PONE DE MANIFIESTO LOS MANEJOS DE LA REACCION

París.—La minoría socialista reunida después de la sesión de la Cámara, aprobó por unanimidad la siguiente resolución:

«El momento en que el país, con escrúpulos impresionantes, confirma su fidelidad al Frente Popular y su confianza al Gobierno, la mayoría senatorial se revela contra el sufragio universal. El Gobierno y la mayoría republicana han hecho todo lo posible para impedir la crisis. Llegaron hasta el límite máximo en un espíritu de conciliación, límite que no podía rebasarse sin que tomase carácter de capitulación. El Senado ha preferido hacer con su voto eco a las amenazas de aquellos que no se resignan a la sanción de la voluntad popular. El proceso de la reacción y del dinero contra los cuales votó el país en mayo de 1936, han hallado en la alta Asamblea idéntico apoyo al que encontraron hace doce años cuando la mayoría senatorial derribó al primer Gobierno del cartel presidido por Herriot.»

«Desde hace un año, con una tenacidad clarividente y un valor sin igual, el Gobierno, apoyado por la mayoría fiel, había elaborado el derecho del trabajo y conservado la paz.»

«La minoría socialista está segura de expresar los sentimientos unánimes de la clase laboriosa, renovando a Blum y a sus colaboradores su afectuosa confianza y el testimonio de su agradecimiento y admiración por su lucidez, energía y abnegación que han puesto al servicio de los intereses de la nación.»

Hoy, como ayer, la minoría permanece fiel a los compromisos adquiridos en común ante el cuerpo electoral. Hoy, como ayer, está dispuesta a hacer todo lo posible para asegurar el triunfo de las ideas del programa que el país acclamó y deshacer los manejos y esperanzas de los oligarquías financieras y de la reacción.»

LEBRUN SUSPENDE UN VIAJE

PIKENTINE.—Tinte para el color. Todo los colores del mundo. Calle de la República, 31, laboratorios.

### Ayer terminó el raid Moscú San Francisco, felizmente

DEL AVION SOVIETICO KUBO DE LUCHAR CON GRANDES DIFICULTADES, ATERRIZANDO EN VANCOUVER

EL ATERRIAJE EN VANCOUVER

Nueva York.—La estación de radio de Armed Beale capó, a las 12'45 de ayer (hora local), un Mensaje del avión soviético, dando su posición a 640 kilómetros del cabo Scott, cerca de la extremidad Sur de Vancouver.

Los aviadotes luchaban con un fuerte viento de frente, y la velocidad del aparato se reducía a 135 kilómetros.

A las 16'25 (hora local) los aviadotes soviéticos aterrizaron en Vancouver.

EN LA COSTA DEL PACIFICO, EL APARATO FUE ENVUELTO POR UN VIENTO HURACANADO

Nueva York.—Se anuncia que el raid de los aviadotes soviéticos ha terminado oficialmente en Vancouver (Estado de Washington), pues debido a la falta de comida, los aviadotes tuvieron que retroceder en su camino desde más allá de Portland.

El trayecto más duro de su vuelo lo ha sido a la altura de la costa del Pacífico, donde el aparato fué envuelto por un viento huracanado.

RECIBIMIENTO APOTEOSICO

Oakland.—Al aterrizar los aviadotes soviéticos, miles de personas que les aguardaban antes del amanecer, invadieron el campo de aterrizaje, que fué preparado al efecto.

Los tripulantes se hallaban algo cansados, pero con excelente salud. El piloto jefe, camarada Chelakoff, manifestó que la posición del aparato fué debidamente controlada durante todo el raid, funcionando perfectamente. Añadió que habían aterrizado en Vancouver, debido a la mala visibilidad, pues tenían aun esencia para llegar a Oakland.

TAMBIEN EL GRANIZO Y LA NIEBLA.—NO SE SABE AUN SI SE HA BATIDO EL «RECORD» DE LA DISTANCIA

Nueva York.—El envío especial del «Daily Mirror» en Vancouver fotografía que los aviadotes rusos que han hecho el vuelo desde Moscú se encontraban fatigadísimos cuando aterrizaron.

El navegador Belakov declaró que Chkalov ha llevado los mandos del aparato durante todo el vuelo, que ha durado, oficialmente, sesenta y tres horas y dieciséis minutos.

Agregó que habían volado a una distancia considerable al sur de Vancouver, volando sobre Eugene (Oregon), pero que la niebla era tan densa que impedía toda visibilidad, por lo cual tuvieron que volver hacia atrás.

Al volver sobre la isla del Príncipe Patrik—agregó—hallamos una violenta tempestad de granizo.

Chkalov confirmó que llevaban suficiente gasolina para llegar a Oakland, pero después de vencer al temporal de frío tuvieron que inclinarse ante la niebla.

Como los instrumentos de control de a bordo han sido llevados a Washington, los aviadotes no sabrán, hasta que hayan sido examinados, si han batido el «record» mundial de distancia.

Van a ser revisados todos los jefes y oficiales en campaña

El «Diario Oficial del ministerio de Defensa» publica hoy la siguiente orden:

«Para regularizar la organización de las unidades armadas, procede reorganizar todos los cuadros de mando propuestos por los jefes de Ejército e Inspectores de los servicios; pero siendo evidente que dichos cuadros pueden seguirse imperfecciones y abusos que se deben corregir paulatinamente, he resultado:

Primero.—Serán reconocidos en sus empleos todos los jefes y oficiales propuestos por los jefes de Ejército e Inspectores de los servicios, como jefes u oficiales en campaña. Los comandantes de grandes unidades o inspectores de servicios, remitirán urgentemente a la Subsecretaría de Ejército de Tierra relación nominal de tales jefes y oficiales.

Segundo.—Todo jefe u oficial que de una manera notoria manifestó su incapacidad para el mando de su unidad, será propuesto por sus jefes inmediatos para reducción de jerarquía, la que se efectuará siempre que como consecuencia de la información que en cada caso mandara instruir el comandante de la gran unidad correspondiente, resulte probada tal incapacidad.»

SE CREEN CUADROS EVENTUALES DE JEFES Y OFICIALES

En otra disposición se resuelve crear en los Ejércitos y Cuorpos de Ejército independientes cuadros eventuales de jefes y oficiales. En lo sucesivo los destinos de jefes y oficiales se efectuarán a estos cuadros, cuya plantilla se irá completando a medida que los comandantes de Ejército o Cuorpo de Ejército independiente den destino de los jefes y oficiales de los cuadros a las unidades de su mando.

La lucha del proletariado por su emancipación

EL CONFLICTO DE LA «BETHLER STEEL»

Youngstown.—El procurador del Estado de Pennsylvania anuncia que la «Bethler Steel» ha decidido someterse a la orden del gobernador del Estado para que cierre la fábrica a fin de evitar efusión de sangre.

LA MARCHA SOBRE JOHNS TOWN

Washington.—El líder sindicalista John Lewis ha anulado la orden de marcha sobre Johnstown de cuarenta mil mineros.

HUELGA DE LA CONSTRUCCION EN PARIS

París.—Como consecuencia de la decisión de la reunión general de delegados de obras y talleres de la región de París, los obreros de la construcción se declararon en huelga a partir de mediodía.

### BODA

Ante el titular del Juzgado número 3, don Manuel Bonell Gómez, se unieron en matrimonio esta mañana la simpaticísima camarada Pilar Peris Ballester y José María Dasi Gadea, nieto éste de nuestro muy querido amigo don Salvador Dasi.

Actuaron de testigos don Luis Morera y don Antonio Romero Cebrián, comisario político del Parque de Artillería de esta División, al que pertenece como «celoso» el recién casado.

Nuestro parabién al nuevo matrimonio, así como a nuestro siempre estimado compañero, decano de los periodistas, don Salvador Dasi.

TELEFONOS DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10.315 y 14.759

Preios de suscripciones

En Valencia: Mos. 3 ptas.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitícola de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## Ayer, en Apolo

### El acto de clausura del Pleno del Comité Nacional del Partido Sindicalista

«UNA COSA ES MERECEER LA VICTORIA Y OTRA LOGRARLA. PARA LOGRARLA, TODOS TENEMOS QUE DAR EL RENDIMIENTO QUE PODAMOS.» (Palabras de Sánchez Requena.)

«HAY QUE LLEGAR A LA CORDIALIDAD CON TODOS LOS ANTIFASCISTAS, PERO CORDIALIDAD AUTENTICA. Y EL DIA QUE ESTA SE CONSIGA, ACABARA LA «QUINTA COLUMNA.» (Palabras de Pestaña.)

Ayer, a las once, en el teatro Apolo, se celebró el mitin de clausura del Pleno del Comité Nacional y ampliado de provinciales del Partido Sindicalista.

Presidió Ginés Ros, que en breves palabras explicó la imposibilidad de reducir el acto, así como la asistencia del orador José Hermida, por Asturias, ya que éste, en los momentos que atravesaba el Norte, no ha querido desampararse.

En primer lugar Lucas, por Andalucía, relata las jornadas del proletariado de esta región, que se ha batido con denuedo.

Acebal, por Castilla, hace una comparación de la política profesional y de la que el Partido Sindicalista tiene a imponer con su suya dignidad y con su esfuerzo insignificante ayer, estimable hoy, e irresistible mañana.

Señala el fracaso padecido al no haber sabido encauzar la revolución en el año 31. Ataca a la Libertad y a la Democracia, por el concepto equivocado que de ambas se ha tenido. El 14 de abril, por incomprensión, nos trajo el 6 de octubre, y el 16 de febrero, también por incomprensión, nos trajo el 18 de julio. No se quiso ver que los mandos militares estaban en manos enemigas. Todas las revoluciones han dado hombres revolucionarios eminentes. Francia, a Marat, Danton, etc.; Méjico, a Zapata; Inglaterra, a Cromwell; Rusia, a Lenin y Trotsky. España no ha dado ningún hombre, pero ha dado un pueblo único en el mundo.

Hace un elogio de la heroica defensa del pueblo madrileño, y termina diciendo que cuando este ejemplo para que algún día se os pregunta qué habéis hecho para ganar la guerra, no tengáis que agachar la cabeza, avengonzados por el peso de vuestra conciencia.

Sánchez Requena, por Valencia, comienza diciendo que el Partido Sindicalista no va a decir nada nuevo. Va a expresarse, como siempre, diciendo lo que siente y haciendo lo que dice.

Resalta que el Partido Sindicalista ha sido el primero y el único que tuvo la valentía de abordar en los primeros momentos el problema de la guerra. Todos los que han hablado después, lo han hecho repitiendo lo que dijo nuestro Partido. En los primeros días el Partido se dedicó a trabajar por la guerra, teniendo una visión clara de lo que iba a suceder, mientras los demás se dedicaban a la estúpida labor de requisar pisos y a otras cosas que, para vergüenza de nuestra retaguardia, han ocurrido.

Dice que la guerra se debió terminar un mes después de empezada, si todos los partidos la hubieran sentido como el Partido Sindicalista. Once meses después estamos en el principio de la guerra y me daría por muy satisfecho si durara nuevo o diez meses más.

Expone varias razones por las que el triunfo nos corresponde, pero dice que una cosa es merecer la victoria y otra es ganarla. Para ganarla todos tenemos que dar todo el rendimiento que podamos.

Dice que la línea política del Partido es mantener, ante todo, una cordial y estrecha unión con todos los partidos antifascistas, cosa que no existe y se necesita para ganar la guerra.

Acatañamiento para que ello sea eficaz, de todas las fracciones al Gobierno, porque para ganar la guerra se necesita tener un Gobierno con autoridad.

Hasta hace poco había un Gobierno de tipo nominal que cobraba el sueldo y no trabajaba en toda la semana, porque el pueblo no le dejaba trabajar. Y por último, un Ejército del pueblo, pero un Ejército de un pueblo y no de un Partido.

Fornells, por Cataluña, hace una exposición de lo que es el Partido Sindicalista y de su actuación en las organizaciones sindicales que no han tenido en cuenta la pequeña

propiedad, ni han respetado al agricultor, ni han sabido más que incautar las fábricas para seguir igual o peor que antes.

Ello es debido a que no se ha dado cuenta que la lucha de clases puede haber terminado.

Los sindicatos deben organizar la producción en las fábricas, que deben ser de las colectividades y no de los obreros.

Termina diciendo que las tempestades no asustan al Partido Sindicalista, y que después de las grandes tempestades, se hace una luz mayor. Los ostragos que se han hecho en esta revolución, no nos asustan.

Finalmente, Angel Pestaña empieza diciendo que las circunstancias obligan a expresarse con claridad y sobre todo cuando son tan graves como las que se atraviesan. El Partido tiene a exponer la línea de conducta que se trazó en el año 32 y que ha seguido sin variación.

Dice que en España se habla demasiado. Cree que ha llegado el momento de que el Gobierno impida que no se hable tanto y que se haga más.

Se hace demasiada política en el Ejército, y opina que ha de llegar el momento en que se impida a los militares el que figuren en política.

Podemos ganar la guerra, pero la ganaremos cuando sepamos ganarla.

Se refiere a las palabras del ministro de Defensa Nacional en las que dijo que ganaría la guerra el que tuviera la retaguardia más sana, y dice que él sigue creyendo que nuestra retaguardia está demasiado podrida.

Se hace demasiada política de todo.

Cuando se dominó la rebelión en Barcelona, todos habían sido los autores de tal dominación. Sin embargo, los verdaderos autores fueron los guardias de Asalto, de los que nadie ha dicho nada; después, la Guardia civil, y por último, el pueblo, que coronó el esfuerzo.

Se hace demasiada política y hay que que ser más honestos.

Trata de la unidad sindical y dice que se ha hecho exceso de literatura y discursos, y no hay ningún camino señalado para la unidad.

Trata del desbarajusto de colectivizaciones. Nosotros hemos escrito y hablado mucho sobre este problema, pero somos un Partido pequeño, sin dinero. Ya llegará el momento en que se nos hará justicia.

Dice que por su salud no puede extenderse, pero promete volver a Valencia y dar una conferencia sobre colectivizaciones.

Hay que llegar a la cordialidad con todos los antifascistas, pero cordialidad auténtica. El día que esto se consiga, acabará la Quinta Columna. Aquí no hay más que fascismo y antifascismo. En España se derrocó un régimen imperialista al derrotar a Napoleón, y ahora se ventila también en España un régimen internacional.

Yo estoy asombrado de lo mucho que escriben altas personalidades y no lo entienden.

Yo sigo creyendo que Inglaterra decidirá nuestra guerra cuando los convenga, pero a lo mucho que se está escribiendo. Somos un juguete de la política internacional. Insisto en que hablamos demasiado, y también se escribe demasiado y hay que limitar estas actividades.

Terminó propugnando un acatamiento al Gobierno, unidad entre todos los antifascistas, pues éste es la manera de colaborar por el triunfo que buscamos.

## MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir. Plaza Mariano Benlliure, 3.

## La "Gaceta de la República"

Publica en su número de ayer, entre otras disposiciones, las siguientes:

Defensa Nacional.—Orden reconociendo el derecho a pasaporte por cuenta del Estado desde su residencia habitual, en sus viajes de ida y regreso, al personal que sea llamado a sufrir examen para ingreso en las fábricas y talleres del Arma de Aviación.

Hacienda y Economía.—Orden nombrando representante de los acreedores del establecimiento Banco Mercantil e Industrial en cuestión al cuarenta y tres don Rafael Sánchez Guerra.

Gobernación.—Orden disponiendo de dependa directamente del ministro de la Gobernación la Delegación de Orden público de Cataluña, la que tendrá las facultades que se mencionan, a los fines que se indican.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social.—Orden disponiendo de sean reintegrados al servicio activo, con pleno reconocimiento de todos sus derechos, los funcionarios de este departamento que se mencionan.

Otra disponiendo dediquen el 40 por ciento de los ingresos al Comité Local de Refugiados todo ciudadano que teniendo evacuación total o parcialmente su familia esté en las condiciones que se indican.

Otra disponiendo que las Oficinas de Etapa de la O. C. E. A. R. dependan directa y exclusivamente de la Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados por conducto de la Secretaría general.

En su número de hoy aparecen las disposiciones que siguen:

Justicia.—Orienes separando definitivamente del servicio al juez de primera instancia e instrucción interino de Sueca (Valencia) don Agustín Bertomeu Crespo y nombrando a don Mariano Marqués Ortells.

Orden disponiendo que por los presidentes de las Audiencias Provinciales y los de los Tribunales Populares locales, donde no existan las primeras, recaben de los directores de todas las prisiones existentes en su respectiva demarcación jurisdiccional relación de todas las personas detenidas que no se hallen a disposición de los Tribunales, en las condiciones y plazos que se establecen.

Hacienda y Economía.—Ordenes relativas a destinos, ingresos, bajas y anulación de ascensos del personal del Instituto de Carabineros que se cita.

## Federación Socialista Valenciana

A TODOS LOS AGENTES Y GUARDIAS PROCEDENTES DE V. A. Y A LOS AVALADOS POR EL PARTIDO SOCIALISTA

Al objeto de comprobar la filiación y domicilio, se convoca a todos los compañeros avalados por el Partido Socialista, se pasen durante los días 22, 23 y 24 de mes en curso por el domicilio de este organismo provincial (calle del Almirante Cadarso, 11), de cuatro a ocho de la tarde.

Se participa que entenderemos que renuncian al aval, los que no acudan a este llamamiento, sobreentendiéndose que habrán conseguido otro aval, cosa que consideramos anormal y que no podrá ser válida al objeto de informar sus instancias en el Consejo Provincial de Seguridad. Y con arreglo al decreto, este aval es imprescindible.—Por la Ejecutiva, C. Infiguez.

10 reivindicaciones de la juventud que combate en los frentes de guerra y de la producción.

## Santiago Carrillo

Secretario General de las J. S. U., de España, las planteará públicamente el

Jueves 24, a las 6 de la tarde, en el CAPITOL

Toda la juventud española está pendiente de este acto que será radiado a toda España.

NOFA: Las invitaciones pueden recogerse en todos los radios, comité local, Pascual y Genis, 25, y en Gobernador Viejo, 19.

## ¡Ya van viendo claro!

### Requetés y falangistas acusan a Franco de haber vendido España al extranjero

«¡Españoles!! Un grito sale del fondo de nuestra alma: ¡ESPAÑA! Por nuestra patria pusimos en juego todo; nuestra hacienda y nuestra vida; nuestro porvenir; nuestro porvenir, el de nuestros hijos. Con el pensamiento fijo en nuestra sagrada Historia en que nuestra patria fuera grande e independiente. En que como en los días más gloriosos de su pasado, la bandera de España recorriera orgullosa mares y continentes. Para esto nos unimos los que durante años y hasta siglos nos mantuvimos apartados.

El grito de ¡Arriba España! sacó al burgués de la comodidad de su casa para luchar por la Patria; al artesano, de sus ocupaciones; al sacerdote, de su sagrado ministerio; al estudiante, de sus Universidades; al labrador, dejando sus tierras, y hasta la mujer española ayudó con sus alientos.

Esta fue la gran virtud de la llamada de Franco. De aquí nació el milagro de nuestro Ejército nacionalista. Pero la realidad es que hoy pisan el suelo de nuestras capitales y las tierras de nuestros campos miles y miles de extranjeros alemanes e italianos que en muchos casos no ocultan sus aires de conquistadores, de aires de nuestra España. Esos ejércitos extranjeros han encontrado libre el paso hacia nuestra tierra. Han sido traídos por Franco y eso equivale a tanto como entregar la Patria a otros países.

Nuestros ideales han sido traicionados. Los que perdieron todo por la España grande han sido traicionados porque España será de esos alemanes e italianos que Franco ha traído, a quienes ha vendido esta España nuestra que ya no podrá ser lo que nosotros soñábamos, sino lo que quieren esos otros países.

Denunciamos esto con el corazón desgarrado de dolor; pero con fuerza para seguir gritando: ¡Viva España! ¡Mueran los que la traicionan!!

Un grupo de falangistas y requetés que luchan en las trincheras.

(Manifiesto que el segundo Batallón de la Sexta Brigada Mixta ha encontrado en una descubierta realizada en el campo enemigo el día 2 de junio de 1937.)

## Labor cultural en el hospital de la Cruz Roja

El día 10 celebró la inauguración de las Reuniones Científicas del Hospital de la Cruz Roja de Valencia, disertando los doctores Ximénez del Rey y Landete Araoz.

En la sesión clínica inaugural del Servicio de Patología Digestiva celebrada el 17, el doctor Laporta Bort disertó sobre «Megacolon congénito».

La próxima reunión científica se celebrará el próximo jueves día 24, a las diez mañana, y en ella disertarán los doctores Olegario Chapa, Ximénez y Laporta.

A acto quedan invitadas las autoridades sanitarias, cuerpo médico y alumnos de Medicina.

## El día en los Ministerios

### A comparecer en Asistencia Social

Se encarece nuevamente la presentación en esta Oficina de los padres o responsables de las niñas Anita Alvarez Medrano y Encarnación Romero Gómez, evacuadas a Francia y Bélgica, respectivamente.

### HALLAZGOS

He aquí los paraderos de los siguientes compañeros, cuyas señas actuales se encuentran en los ficheros de esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados.

Eugenio Vázquez Morales, que se encuentra en la 88 Brigada, quinta División, tercera Compañía, segundo Batallón. El Pardo (Madrid).

Eugenio Marián González. Elche (Alicante).

José Oli Gómez, de 62 años. Orihuela (Alicante). Refugio número 2.

Manuel González Giménez, Cuevas de Vinromá (Castellón).

Manuel Parras Díaz, de 61 años. Bechl (Castellón).

Dolores Narváez Pozo. Alcañiz de Vico (Castellón).

## Ministerio de Hacienda y Economía

### DIRECCION GENERAL DE INDUSTRIA

Nuevo domicilio: Metalurgia, 29 Valencia

TELEFONOS: Intervención de Industrias (18.635). — Metales y material eléctrico (19.867). — Productos químicos (18.473). — Estadística (18.690). — Almacén y expedientes (19.868). — Producción nacional y extranjera (19.901).

## Instrucción pública y Sanidad

### DELEGACION DE COLONIAS

Se han recibido con destino a los niños evacuados acogidos en Colonias, los siguientes donativos:

2.926 pesetas por conducto del Ministerio de Estado, que han sido enviadas por los antifascistas de Bucarest.

508'60 francos del Centro Español Cultural de Argel.

850 francos procedentes del Comité d'Action et de défense maque de Bouches du Rhône.

Nos complacemos en dar públicamente las gracias a los donantes y de divulgar tan generoso gesto de ayuda internacional.

## La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

LAS FUERZAS DEL EJERCITO POPULAR CONTINUAN PRESIONANDO A LOS REBELDES

Madrid.—Ninguna novedad hubo ayer en los diversos sectores cercanos.

Los rebeldes han cañoneado algunas de nuestras posiciones, y nuestras baterías han respondido eficazmente.

De trincheras a trincheras se registró duelo de ametralladoras y mortero, pero no hubo movimiento de fuerzas.

En el Norte de Guadalajara hemos roto favorablemente posiciones en el sector de Valfermoso de las Monjas. Las baterías leales cañonearon las líneas rebeldes y obligaron a los facciosos a replegarse. En esta acción cooperaron infantería y tanques.

En el sector sur del Tajo los invasores atacaron nuestras posiciones de la sierra de Argallanes. Nuestras fuerzas contraatacaron energicamente, haciendo retroceder a los facciosos a sus líneas de partida. Más de veinte bajas se dejaron en el campo, así como algún material de guerra.

Por el subsector de Extremadura las fuerzas republicanas han continuado realizando reconocimientos en el campo faccioso con provechosos resultados.

Tranquilidad en los sectores de la Sierra.

Nuestras fuerzas han seguido en presión sobre el enemigo en el Puerto de Navacerrada, donde los rebeldes se encuentran en apurada situación, y nuestras baterías han castigado duramente al enemigo por el sector de Rascafría.

Por el Puerto del Boquerón los soldados republicanos han presionado también al enemigo y han mejorado ligeramente nuestras posiciones en algunos puntos.

Sigue la actividad de nuestras fuerzas en los frentes del Jarama y de la provincia de Avila. Las baterías cañonean con insistencia las líneas rebeldes. La infantería sigue avanzando.

## Partes del ministerio de Defensa Nacional

### EJERCITO DE TIERRA

Parte de noche a las veinte: CENTRO.—Fuego de cañón, mortero y fusilería en los diferentes frentes, sin consecuencias para nosotros. Llegaron a nuestras filas seis soldados evadidos del campo rebelde.

NORTE.—Vizcaya: Nuestras tropas están verificando con todo orden el repliegue a las posiciones que les han sido señaladas al oeste de Bilbao.

SANTANDER.—El enemigo hostilizó con fuego de cañón y fusil nuestras posiciones de Collado Terena, Cardovilla y Quintanilla de las Torres, sin consecuencias.

ASTURIAS.—Sin novedad, con ligero tiroteo.

SUR TAJO.—Se rechazó fácilmente un ataque enemigo a nuestras posiciones de la sierra de Argallanes, ocasionándose bajas vistas. Nuestras tropas recogieron siete fusiles y un fusil ametrallador que abandonaron los rebeldes en su huida.

SUR.—Ligera presión del enemigo sobre nuestras posiciones de la carretera de Villaharta, contrarrestada con gran valentía por las tropas leales, que conservan todas sus posiciones y han castigado con dureza a los facciosos.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

## Nuestra campaña sobre Teatro

### La Federación Regional de Espectáculos Públicos lamenta la coicidad de la producción teatral

«EL SINDICALISTA» ABOGA—COMO NOSOTROS—POR LA CREACION DE UN ARTE NUEVO Y UN TEATRO MEJOR

Viene a confirmar la justicia de nuestra campaña contra las producciones teatrales, el que casi la totalidad de la Prensa española se manifiesta contra las obras que se representan actualmente.

En comentario, reproducimos a continuación una carta de la Federación del Espectáculo Público:

LA FEDERACION REGIONAL DE LA INDUSTRIA DE ESPECTACULOS, U. G. T., A LA OPINION PUBLICA EN GENERAL

Esta Federación, siguiendo la trayectoria trazada por la organización, de obrar en silencio, se ve obligada, ante la gravedad de los hechos ocurridos, a romper su mutismo para salir al paso de torcidas interpretaciones, que elementos interesados en sembrar la discordia y propalar especies que perjudican considerablemente a la masa disciplinada que compone el espectáculo público, pretenden dar con la actitud adoptada en contra de una organización, la cual, como está demostrado, ha sido siempre fiel a sus postulados y obediente con cuantas disposiciones dimanaban de los organismos superiores, acatando asimismo todo lo que en beneficio de la causa obrera le ha sido ordenado.

Nos impulsó a manifestarnos públicamente la serie innumerable de censuras injustificadas para los trabajadores del Espectáculo, según las cuales, estos compañeros son poco menos que individuos que en la vida han sentido los problemas que afectan a la clase trabajadora, tratándose de elementos antirrevolucionarios y un sin fin de cosas más, sin pensar que los compañeros de Espectáculos, al mismo tiempo que contribuyen como los diferentes industrias, por cuantos medios económicos están a su alcance, a solucionar en parte las atenciones de esta cruenta guerra que nosotros, los trabajadores, no hemos provocado, contribuyamos también, y muy gustosamente, a servir de sedante en la retaguardia (y hasta en la vanguardia)

Por su parte, el colega madrileño daba ayer una pluma completa bajo el título de «Guía del espectador que no teme a los abusos», y dice:

«A la vista de esta página, pu blica casi al año de nuestra guerra fría, y, sobre todo, después de siete meses de asedio de nuestra ciudad por el enemigo, el historiador futuro se quedará perplejo, como ante un documento de problemática autenticidad; pero será forzoso que lo acepte como bueno, y sobre todo, como una de las pruebas más fehacientes del espíritu admirable de Madrid. Bajo la amenza constante de la metralla fascista, nuestro pueblo hace su vida normal, hasta el extremo de poder contribuir con su asistencia a que estén abiertas todas las salas de espectáculos, y que teatros y cines lleven una próspera vida. Podrá ese historiador futuro tener sus reservas sobre la calidad de algunos espectáculos, pero lo que ha de reconocer sin reservas de ninguna clase es el sereno estoicismo y el heroísmo cotidiano, sin ostentación, de un pueblo que no se amedrenta ante los actos de terror del enemigo, en lo cual vemos nosotros el más preclaro signo de nuestra dignidad.»

Aboga después por la creación de un arte nuevo, que hasta ahora no se ha sabido crear.

«El SINDICALISTA» CENSURA LA CALIDAD DEL ESPECTACULO

Por su parte, el colega madrileño daba ayer una pluma completa bajo el título de «Guía del espectador que no teme a los abusos», y dice:

«A la vista de esta página, pu blica casi al año de nuestra guerra fría, y, sobre todo, después de siete meses de asedio de nuestra ciudad por el enemigo, el historiador futuro se quedará perplejo, como ante un documento de problemática autenticidad; pero será forzoso que lo acepte como bueno, y sobre todo, como una de las pruebas más fehacientes del espíritu admirable de Madrid. Bajo la amenza constante de la metralla fascista, nuestro pueblo hace su vida normal, hasta el extremo de poder contribuir con su asistencia a que estén abiertas todas las salas de espectáculos, y que teatros y cines lleven una próspera vida. Podrá ese historiador futuro tener sus reservas sobre la calidad de algunos espectáculos, pero lo que ha de reconocer sin reservas de ninguna clase es el sereno estoicismo y el heroísmo cotidiano, sin ostentación, de un pueblo que no se amedrenta ante los actos de terror del enemigo, en lo cual vemos nosotros el más preclaro signo de nuestra dignidad.»

Aboga después por la creación de un arte nuevo, que hasta ahora no se ha sabido crear.

«El SINDICALISTA» CENSURA LA CALIDAD DEL ESPECTACULO

Por su parte, el colega madrileño daba ayer una pluma completa bajo el título de «Guía del espectador que no teme a los abusos», y dice:

«A la vista de esta página, pu blica casi al año de nuestra guerra fría, y, sobre todo, después de siete meses de asedio de nuestra ciudad por el enemigo, el historiador futuro se quedará perplejo, como ante un documento de problemática autenticidad; pero será forzoso que lo acepte como bueno, y sobre todo, como una de las pruebas más fehacientes del espíritu admirable de Madrid. Bajo la amenza constante de la metralla fascista, nuestro pueblo hace su vida normal, hasta el extremo de poder contribuir con su asistencia a que estén abiertas todas las salas de espectáculos, y que teatros y cines lleven una próspera vida. Podrá ese historiador futuro tener sus reservas sobre la calidad de algunos espectáculos, pero lo que ha de reconocer sin reservas de ninguna clase es el sereno estoicismo y el heroísmo cotidiano, sin ostentación, de un pueblo que no se amedrenta ante los actos de terror del enemigo, en lo cual vemos nosotros el más preclaro signo de nuestra dignidad.»

Aboga después por la creación de un arte nuevo, que hasta ahora no se ha sabido crear.

«El SINDICALISTA» CENSURA LA CALIDAD DEL ESPECTACULO

Por su parte, el colega madrileño daba ayer una pluma completa bajo el título de «Guía del espectador que no teme a los abusos», y dice:

«A la vista de esta página, pu blica casi al año de nuestra guerra fría, y, sobre todo, después de siete meses de asedio de nuestra ciudad por el enemigo, el historiador futuro se quedará perplejo, como ante un documento de problemática autenticidad; pero será forzoso que lo acepte como bueno, y sobre todo, como una de las pruebas más fehacientes del espíritu admirable de Madrid. Bajo la amenza constante de la metralla fascista, nuestro pueblo hace su vida normal, hasta el extremo de poder contribuir con su asistencia a que estén abiertas todas las salas de espectáculos, y que teatros y cines lleven una próspera vida. Podrá ese historiador futuro tener sus reservas sobre la calidad de algunos espectáculos, pero lo que ha de reconocer sin reservas de ninguna clase es el sereno estoicismo y el heroísmo cotidiano, sin ostentación, de un pueblo que no se amedrenta ante los actos de terror del enemigo, en lo cual vemos nosotros el más preclaro signo de nuestra dignidad.»

## VENTILADORES

Oscilantes, todos tamaños

CASA ROIG - Carda, 5

Y SUCURSAL:

BELLO, ingeniero - Lauria, 9

©Archivos Estatales.cultura.gob.es

¿Quiere usted vestir elegante por poco dinero?

VISITE LA SASTRERIA

LA REGIONAL

Nadie como ella - Gran surtido en pañería

C. Sallero, 104 - Teléfono 15.723